
1 
 

STUDI KASUS 

Transaksi Keuangan Toko Olah Raga 

 
 

 

Jaya Sport adalah perusahaan yang bergerak dibidang penjualan alat-alat olahraga yang berdiri 

pada awal tahun 2019. Perusahaan berencana melakukan semua pencatatan transaksi keuangan 

dilakukan dengan menggunakan Zahir Accounting yang dimulai pada tahun 2020. 

Berikut data mengenai perusahaan: 

Nama Perusahaan             : Jaya  Sport    

Alamat Perusahaan        : Jl. Kemakmuran No. 51 Jakarta Selatan  

Kota          :  Jakarta 

Negara                               : Indonesia 

Kode Pos                           : 16418 

 

a. Data customer 

No ID Perusahaan 

1 C01 Toko Hendra 

2 C02 Toko Delima 

3 C03 Toko Makmur Jaya 

 

b. Data Supplier 

No ID Perusahaan 

1 V01 PT. Sarana Olahraga 

2 V02 PT. Jaya Utama 

3 V03 PT. Asia Sport 

 

c. Data Karyawan 

No ID Karyawan 

1 K01 Vera 

2 K02 Zainal 
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d. Data Barang 

No ID Nama Barang 

1 B01 Raket Tennis 

2 B02 Sepatu Bola 

3 B03 Kaos Olahraga 

4 B04 Bola 

5 B05 Kaos Kaki Sport 

 

e. Saldo Awal bulan Januari 2020 

Akun (Perkiraan) Saldo 

Kas Rp.   75,000,000 

Bank Mandiri Rp.   25,500,000 

Piutang Usaha Rp.     2,500,000 

Persediaan Dagang Rp.   27,500,000 

Bangunan Rp.   65,000,000 

Akum Penyusutan Bangunan (Rp.   4,200,000) 

Kendaraan Rp. 275,000,000 

Akum Penyusutan Kendaraan (Rp.   8,300,000) 

Hutang Usaha Rp    49,000,000 

Hutang Gaji Rp.     2,500,000 

Hutang Bank Rp.     3,600,000 

Modal Disetor Rp. 400,000,000 

Laba Ditahan Rp.    2,900,000 

 

f. Saldo Awal Piutang 

 

Customer 
No Inv Tgl Inv 

Saldo Piutang 

Toko Hendra INV-01 4. Des. 2019 Rp. 550,000 

Toko Makmur Jaya INV-02 7. Nov. 2019 Rp. 750,000 

Toko Delima INV-03 25. Nov. 2019 Rp. 1,200,000 

Total Piutang INV-04 25. Des. 2019 Rp. 2,500,000 
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g. Saldo Awal Hutang 

Supplie

r 
No Inv Tgl Inv Saldo Hutang 

PT. Sarana Olahraga INV-01 8. Nov. 2019 Rp. 17,000,000 

PT. Jaya Utama INV-02 15. Des. 2019 Rp. 16,700,000 

PT. Asia Sport INV-03 25. Nov. 2019 Rp. 15,300,000 

Total Hutang INV-04 28. Des. 2019 Rp. 49,000,000 

 
 

h. Saldo Awal Persediaan 

Kode Nama Barang Jumlah HPP Total 

B01 Raket Tennis 20 Rp. 180,000 Rp.     3,600,000 

B02 Sepatu Bola 25 Rp. 300,000 Rp.     7,500,000 

B03 Kaos Olahraga 500 Rp.   25,000 Rp.   12,500,000 

B04 Bola 25 Rp. 150,000 Rp.     3,750,000 

B05 Kaos Kaki  Sport 30 Rp.     5,000 Rp.       150,000 

Total Persediaan 
Rp.   27,500,000 

 
 

Dengan melanjutkan dari tugas modul sebelumnya, pada tugas modul ini adalah dengan melanjutkan 

dengan melakukan transaksinya seperti berikut ini. 

 

Selama bulan Januari 2020 telah melakukan transaksi yang dinyatakan dalam buku transaksi 

berikut : 

1. 2 Januari, Membayar biaya promosi secara tunai melalui kas sebesar Rp. 225,000 kepada 

CV. Cinema. 

2. 3 Januari, Membayar  biaya listrik, telepon  dan air secara tunai  melalui  Bank sebesar  

Rp.1,200,000 oleh karyawan Andi. 

3. 5 Januari, Membeli perlengkapan toko sebesar Rp. 470,000 secara tunai melalui kas kepada 

CV. Jaya Furniture. 

4. 7 Januari, Membayar biaya administrasi tempat melalui kas sebesar Rp. 50,000. 

5. 8 Januari, Pemilik usaha menyetorkan uangnya sebesar Rp. 45,000,000 ke kas. 

6. 9 Januari, Pengisian kas dari bank sebesar Rp. 1,000,000. 

7. 10 Januari, Membayar gaji karyawan sebesar Rp. 7,000,000 dari kas. 

8. 12 Januari,  Menerima  pembayaran  dari  Toko Hendra  atas  piutang  yang  lalu sebesar  

Rp.550,000. 

9. 14 Januari, Menjual secara tunai melalui Bank kepada Toko Delima sejumlah barang dengan 

rincian sebagai berikut: 
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Kode Barang Jumlah Harga Satuan 

B01 5 Rp. 180,000 

B02 8 Rp. 300,000 

B03 100 Rp.   25,000 

 

10. 15 Januari, Perusahaan menjual bola sebanyak 10 buah sebesar Rp. 150,000 kepada Toko 

Makmur Jaya dengan discount 5% dan PPN 10% tunai, masuk ke Bank. Akan dikirim pada 

tanggal 16 Januari  

11. 16  Januari,  Perusahaan  menerima  pembayaran  piutang  dari  Toko  Delima  sebesar  

Rp.700,000, masuk ke Bank. 

12. 17 Januari, Perusahaan menerima pembayaran piutang dari Toko Makmur Jaya sebesar 

Rp.500,000. masuk ke Kas. 

13. 18 Januari,  Perusahaan  membeli  sepatu  bola  merk  Adidas  secara  kredit sebanyak  5 

pasang sepatu @ Rp 270.000 kepada PT. Smasi. (Termin : 4/10, n/30) 

14. 19 Januari, Perusahaan  membeli bola dari PT. Asia Sport sebanyak  15 dengan harga 

@Rp.150,000 tunai dari kas. PPN 10%. 

15. 20 Januari,Perusahaan  membeli secara kredit (Termin : 2/10, n/30) sejumlah perlengkapan 

olahraga dari PT. AsiaSport dengan rincian sebagai berikut: 

 

Kode Barang Jumlah Harga Satuan 

B01 10 Rp. 175,000 

B02 5 Rp. 250,000 

B05 15 Rp.     3,500 

  

16. 20  Januari,  Perusahaan   membayar  hutang  kepada  PT.  Sarana  Olahraga  sebesar  

Rp.10,000,000 secara tunai melalui Bank. 

17. 21 Januari, Perusahaan  membayar  hutang kepada PT. Asia Sport atas transaksi pembelian 

tanggal Januari sebesar Rp. 850,000 secara tunai dari kas. 

18. 22 Januari,  Perusahaan  membayar  hutang kepada  PT. Jaya Utama sebesar  Rp. 6,700,000 

melalui giro dengan nomor BG003 yang jatuh tempo pada tanggal 29 Januari. 

19. 29 Januari Ditemukan pencairan giro untuk pembayaran  hutang akibat dari transaksi yang 

terjadi pada tanggal 22 Januari. 

20. 30 Januari, Setiap bulan, perusahaan  membayar  biaya sewa kantor sebesar  Rp. 1,250,000 

melalui dana dari bank. 
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Tugas 

Berdasarkan studi kasus di atas, jawablah soal di bawah ini!  

1. Buatlah Laporan keuangan perusahaan di atas pada Zahir! 

2. Buatlah file baru kemudian masukkan data-data di atas pada aplikasi Zahir!  

 

 

Tugas dikirm berupa file Zahir (GDB) dikirim ke email:  deniwdi@gmail.com 

mailto:deniwdi@gmail.com

